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  كدام گزينه درست است؟ -1

  كيفيت مواد غذايي را كاهش داد. توان زمان ماندگاري و ها مي داري مواد غذايي و خوراكي ) با حذف اكسيژن از محيط نگه1

  شود. ) با افزودن محلول سديم كلريد به محلول نقره نيترات، رسوب سفيدرنگي به آرامي تشكيل مي2

  دهد. ها را افزايش مي هاي مات و كدر، زمان ماندگاري آن هاي مايع در ظرف بندي روغن داري و بسته ) نگه3

  يميايي از موارد مورد بررسي در ترموشيمي است.) بررسي عوامل موثر بر آهنگ يك تغيير ش4

گيـري   سرعت واكنش را به طور چشم ......................در حالي كه افزودن دو قطره محلول  ......................محلول هيدروژن پراكسيد در دماي اتاق  - 2

  شود. توليد مي ......................دهد و گاز  افزايش مي

  شود ـ پتاسيم يديد ـ هيدروژن ) تجزيه نمي2  شود ـ پتاسيم برميد ـ اكسيژن ) تجزيه نمي1

  شود ـ پتاسيم يديد ـ اكسيژن ) به كندي تجزيه مي4  شود ـ پتاسيم برميد ـ هيدروژن ) به كندي تجزيه مي3

  ه درست است؟) سولفات است، كدام گزينIIبا توجه به شكل زير كه مربوط به پيشرفت واكنش فلز روي با محلول مس ( - 3

)
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Cu , Zn :
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 64 65 (  

  

  يابد. ) با انجام اين واكنش، جرم تيغه جامد به مرور افزايش مي1

  پذيري فلز مس بيشتر از فلز روي است. ) واكنش2

  شود. ) انجام ميIIهاي مس ( هاي روي به يون ) اين واكنش با انتقال الكترون از اتم3

Znهاي ) به مرور زمان با مصرف يون4 2
  شود. از شدت رنگ آبي محلول كاسته مي 

Nكدام گزينه در مورد واكنش موازنه نشده - 4 H (g) H (g) NH (g) 2 4 2   است؟ نادرست ،tپس از موازنه در گستره زماني 3
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Aنمودار مقابل مربوط به واكنش گازي - 5 B3 molاست. سرعت متوسط واكنش برحسب 2 min
 1

  كدام است؟ 

1 (5/1  

2 (25/2  

3 (5/4  

4 (75/6  

Feسرعت عنصر توليد شده در واكنش - 6 O (s) Al(s) Fe(l) Al O (s)  2 3 2 32 molبرابر با 2 s
 1

است. سـرعت متوسـط واكـنش و     1

molمصرف شده به ترتيب برابر با چند سرعت تركيب s
 1

  است؟ 

 2ـ  2) 4  5/0ـ  2) 3  2ـ  5/0) 2  5/0ـ  5/0) 1

  



Mg(s)چه تعداد از تغييرات زير سبب افزايش سرعت واكنش - 7 H (aq) Mg (aq) H (g)
   2

  شود؟ مي 22

  آ) اضافه كردن آب به ظرف واكنش

  ب) افزايش دماي محلول اسيد در آغاز واكنش

  پ) استفاده از پودر منيزيم به جاي نوار منيزيم

Hت) افزايش غلظت


  در محلول 

  ث) افزايش فشار

1 (5  2 (4  3 (3  4 (2  

شود. سرعت متوسط توليد اين گاز چند مـول   ثانيه توليد مي 30ليتر گاز اكسيژن در مدت  ميلي 1120استاندارد،  با تجزيه آب اكسيژنه در شرايط - 8

  بر دقيقه است؟

H O (aq) H O(l) O (g) 2 2 2 22 2   

1(
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  هاي زير است؟ مربوط به كدام يك از واكنش ،نمودار غلظت ـ زمان مقابل - 9

  

1(B C A 2 3 3  

2(A B C 2 2  

3(B C A 2 2  

4(A B C 3 2 3  

  

  هاي زير در رابطه با تركيب شكل مقابل درست است؟ كدام عبارت -10

 

  ها و پيري زودرس دارد. آ) يك ريزمغذي سيرنشده است كه نقش بازدارنگي موثري در برابر سرطان

  شود. هاي ناخواسته در بدن كاسته مي ها شده و از اين طريق سرعت واكنش ب) مصرف آن سبب به دام افتادن راديكال

Cپ) فرمول شيميايي اين تركيب H40   شاخه فرعي متيل است. 8ساختار خود داراي  بوده كه در 60

  شود. مول گاز هيدروژن به يك تركيب سيرشده تبديل مي 13ت) نام اين تركيب ليكوپن بوده كه هر مول از آن در واكنش با 

 ) آ ـ ب ـ پ4  ) پ ـ ت3  ) آ ـ ب ـ ت2  ) آ ـ ب1

ثانيه اول چند برابر  10دهد، سرعت متوسط واكنش در  ليتري نشان مي 10را در يك ظرف  Bو توليد ماده  Aبا توجه به شكل زير كه مصرف ماده  - 11

  باشد.) مول از هر ماده مي 2/0ارز  ثانيه دوم است؟ (هر گوي هم 10در  Aسرعت متوسط مصرف 
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  ؟نيسترابطه با كاهش ردپاي غذا  كدام گزينه بياني از اصل شيمي سبز در -12

  ) كاهش مصرف انرژي2    ) كاهش توليد زباله و پسماند1

  ) كاهش مصرف گوشت و لبنيات4  ) كاهش ورود مواد شيميايي ناخواسته به محيط زيست3

X(g)با توجه به واكنش فرضي -13 Y(g) در دماهايT1وT2 )T T2  )، نمودار در كدام گزينه درست است؟1

1(  2(  

3 (  4(  

KClOواكنش تجزيه پتاسيم كلرات در اثر گرما طبق معادله موازنه نشده  -14 (s) KCl(s) O (g) 3 شود. تغيير غلظـت يكـي از    انجام مي 2

/اگر سرعت متوسط واكنش در بازه زماني انجام واكنش برابر بـا  مواد شركت كننده در واكنش مطابق جدول زير است. mol s
 1

0 باشـد،   125

  حجم ظرف چند ليتر است؟

1(
1

2
   

2 (1  

3 (2  

4 (6  

  گزينه مشخص شده است؟هاي درست در كدام  عبارت - 15

  دار محيط زيست كاربرد دارند. دوستهاي  آ) اوره و آمونياك به عنوان كود شيميايي و مواد عايق گرما به عنوان پوشش

  هاي كربن مونوكسيد و اكسيدهاي نيتروژن بهره برد. توان براي شناسايي آلاينده سنج فروسرخ مي ب) از طيف

  شود. كربني است كه به عنوان آلاينده وارد هوا مي ن، اوكتان تنها هيدروسوخت بنزي  پ) در اثر بازده پايين

  شود. از اگزوز خارج مي SO3هاي فسيلي از سوزاندن آن در موتور خودرو، گاز ت) به دليل وجود مقدار گوگرد در سوخت

  ) ب ـ پ ـ ت4  ) آ ـ ب ـ پ3  ) آ ـ ت2  ) آ ـ ب1

  كند؟ درستي كامل مي ، متن زير را بهداده شدههاي  رتچه تعداد از عبا -16

  » .....................هاي يوني دوتايي،  در واكنش توليد تركيب«

  يابد.  آ) شعاع اتم فلز كاهش و شعاع اتم نافلز افزايش مي

  دهد.  شود كه همواره جريان الكتريسيته را از خود عبور مي اي حاصل مي ب) فرآورده

  طوري كه عنصر فلز اكسنده و عنصر نافلز كاهنده است.  كند به يش فلز و نافلز تغيير ميپ) عدد اكسا

  شود كه عدد كوئورديناسيون كاتيون و آنيون در آن با هم برابر است. اي حاصل مي ت) فرآورده

   3) 4   2) 3  1) 2  ) صفر1

  ود؟ش مول از كدام تركيب، تعداد الكترون بيشتري مبادله مي 5در اثر تشكيل  -17

(Ca , Cl / ،Al ،O ،N ،Li ،H : g .mol )
1

40 35 5 27 16 14 7 1
         

  ) كلسيم كلريد4  ) آلومينيم اكسيد3  ) آمونيوم اكسيد2  ) ليتيم نيتريد1

  )sزمان (  10  20  30  40  50

mol)غلظت  5  25/6  7  5/7  5/7 L )
 1

  



Zهاي پايدار تك اتمي اگر آرايش يون - 18 , Y ،X ،M2 2   
pبه 

6
 درستي صورت گرفته است؟ ختم شود. در كدام گزينه مقايسه چگالي بار به2

1(Y M 2
  2(Y Z 2 2

  3(M X   4(Y X 2
  

  گويند؟ گرماي مبادله شده در كدام واكنش را، آنتالپي فروپاشي شبكه بلور منيزيم كلريد مي -19

1(MgCl (s) Mg (s) Cl (g)  2
2 2  2(MgCl (s) Mg(s) Cl (g) 2 2  

3(MgCl (g) Mg (g) Cl (g)  2
2 2  4(MgCl (s) Mg (g) Cl (g)  2

2 2  

تواند عـدد مربـوط بـه آنتـالپي      دهد، كدام گزينه مي هاي يوني نشان مي با توجه به جدول زير كه آنتالپي فروپاشي شبكه را براي برخي تركيب - 20
  فروپاشي شبكه كلسيم فلوئوريد باشد؟

1 (717  

2 (1012  

3 (2597  

4 (3798  

  هستند.  .....................، از جمله خواص .....................براي فلزات  .....................خاصيت  -21

  ) متنوع بودن عدد اكسايش ـ همانند رسانايي الكتريكي ـ شيميايي 2  پذيري ـ فيزيكي  ) تمايل به توليد كاتيون ـ برخلاف شكل1

  ترون ـ برخلاف متنوع بودن عدد اكسايش ـ شيميايي) تمايل به از دست دادن الك4  ) رسانايي گرمايي ـ همانند جلاي فيزيكي ـ فيزيكي3

 درست است؟» درياي الكتروني«كدام گزينه در مورد مدل  - 22

  ) اين مدل براي توجيه همه رفتارهاي فيزيكي و شيميايي فلزها قابل استفاده است. 1

  كند.  لكتروني پيوستگي خود را حفظ ميشوند، اما درياي ا جا مي هاي فلزي در درياي الكتروني جابه ) در اثر ضربه چكش، كاتيون2

  جا شوند.  هاي موجود در اتم، آزادانه جابه ترين الكترون توانند ميان سست هاي فلزي مي ) با توجه به اين مدل، كاتيون3

  ها با هم برابر است.  نهاي موجود در درياي الكتروني در ساختار آ ها و الكترون ) فلزها از لحاظ الكتريكي خنثي هستند چرا كه شمار كاتيون4

از فلز روي اضافه شده است. با توجه به جدول زير، رنگ نهايي محلول كدام  گرم ميلي 325، (V)مولار نمك واناديم  025/0از محلول  mL200به - 23

Znاست؟ ( : g.mol
1

65
شود. ؛ واكنش در هر مرحله كامل انجام ميV (aq) Zn(s) Zn (aq)

5 2   Λ ( 

  ) بنفش 1

  ) آبي 2

  ) زرد3

  ) سبز 4

  دهد؟ درستي نشان مي را به Cو رنگ  Bو  Aدهد، كدام گزينه نوع ماده  هاي معدني را نشان مي دانه با توجه به شكل مقابل كه بازتاب نور از رنگ - 24

  

  تانيم اكسيد ـ دوده ـ قرمز ) تي1

  ) تيتانيم اكسيد ـ دوده ـ سبز2

  ) دوده ـ تيتانيم اكسيد ـ قرمز 3

  ) دوده ـ تيتانيم اكسيد ـ سبز 4
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كاتيون                   
  آنيون                  

2965  926  1037  F


  

 (II) (III) (IV) (V)  عدد اكسايش واناديم

  بنفش  سبز  آبي  زرد  رنگ محلول



  ) بيشتر است؟1) در مقايسه با واكنش (2رو، كدام كميت در واكنش ( با توجه به نمودارهاي انرژي ـ پيشرفت واكنش روبه - 25

  

  سازي در جهت رفت رژي فعال) ان2    ) گرماي آزاد شده 1

  ) سرعت واكنش 4  ها دهنده ها نسبت به واكنش ) پايداري فرآورده3

  نادرست است؟ Aبا توجه به شكل مقابل، كدام گزينه در رابطه با قطعه  - 26

  هايي از جنس سراميك هستند كه فلزهاي پلاتين، پالاديم و روديم است.  ، توريA) قطعه 1

N) گاز2 O2  خروجي از اگزوز خودروها در مجاورت قطعهAبه سرعت به گاز ،NO2 شود.  تبديل مي  

xو CO ،NOهاي  ، در خودروها براي حذف يا كاهش آلايندهA) قطعه 3 yC H شود. كار گذاشته مي  

  شود.  ، منجر به افزايش كارايي آن ميAدر ساخت قطعه هاي سراميكي در مقياس نانو  ) استفاده از مش4

در سـاعت   O3دهد. نسبت درصد حجمي گاز اي از هواي يك شهر بزرگ نشان مي را در نمونه O3و NO،NO2هاي  غلظت آلاينده زيرنمودار  - 27
O( صبح كدام است؟ 4در ساعت  NOجمي گاز صبح به درصد ح 10 , N : g mol

   1
16 روز، حجـم مـولي    . در ساعات مختلف شـبانه 14

  گازهاي موجود در هوا ثابت و يكسان است.) 

  

  

1 (1  

2 (8/0  

3 (25/1  

4 (5/1  

  

  

a(Eو برگشت (Ea)سازي جهت رفت  بين انرژي فعال - 28 ) روابط2) و (1( هاي براي واكنش (Ea Ea2 1 80  وa aE E
1 2

100     .برقرار اسـت
 ) چند كيلوژول است؟2باشد، آنتالپي واكنش ( kJ30) برابر با1اگر آنتالپي واكنش (

1(10   2(50   3(150   4(210    

  دهد؟ در صورت استفاده از كاتاليزگر در يك واكنش، چه تعداد از تغييرات زير رخ مي - 29

  آ) افزايش آنتالپي واكنش

  سازي در جهت رفت ب) كاهش انرژي فعال

  پ) افزايش مقدار فرآورده توليد شده

  گشتسازي در جهت بر ت) افزايش انرژي فعال

  ث) افزايش پايداري فرآورده 

1 (1  2 (2   3 (3   4 (4  

 

 

 

 

 

 

  



كيلومتر مسافت  10000با توجه به جدول زير در صورتي كه در شهري يك ميليون خودرو وجود داشته باشد و هر خودرو ساليانه به طور ميانگين  -30
ها پـس از كـاربرد مبـدل     شود و مقدار آلاينده ها مي طي كند. استفاده از مبدل كاتاليستي به تقريب سبب كاهش چند درصدي جرم كل آلاينده

 ها را از راست به چپ بخوانيد) كاتاليستي در يك سال چند تن خواهد بود؟ (گزينه

   7200ـ  85) 1

   7500ـ  85) 2

   7200ـ  92) 3

 7500ـ  92) 4

 

CO  x  ها فرمول شيميايي آلاينده yC H  NO 

  كيلومتر 1ها برحسب گرم به ازاي طي  مقدار آلاينده
  04/1  67/1  99/5  در غياب مبدل

  04/0  07/0  61/0  در حضور مبدل


